
Semana 4

Estimado estudiante: 
Con la siguiente guía, recordarás la multiplicación 
y división de números racionales, a través de la 
resolución de problemas involucrando distintos 
conjuntos como los decimales, fracciones y enteros.

Objetivo de la guía: Resolver problemas utilizando 
las operaciones de multiplicación y división con los 
números racionales.
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 Actividad N°1 

 

 

 
La imagen muestra la rueda de un ascensor que 
sube y baja la cabina en una mina de carbón. Con 
cada giro completo de la rueda en el sentido del 
reloj, la cabina sube 15 m; por cada giro completo 
en el sentido contrario al reloj, la cabina baja 15 
m. Las profundidades bajo la tierra se expresan 
con números negativos.  

 
 
 
 
 

a.  La cabina está a una profundidad de -330 m, desde ahí la rueda gira 18 veces en el sentido 
contrario al reloj. ¿A qué profundidad llegó?  
 

 
 
 
 
 

 
 

b. ¿Cuántas veces más debe girar la rueda para llegar a una veta que se encuentra a una 
profundidad de 600 m?  
 

 
 
 
 
 

 
 

c. La cabina está a una profundidad de -600 m. Se observa que la rueda gira 12 veces contra 
el reloj y, después de una pausa, 24 veces en el sentido del reloj. ¿Cuántos metros se movió 
la cabina hasta la primera pausa y en qué profundidad se encuentra finalmente?  
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 Actividad N° 2: Práctica guiada 

1. Un bidón de aceite tiene un volumen de 6 litros. Se quiere vaciar todo el contenido en diferentes 
envases de distintas medidas.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a. Calcula el número de envases y completa el siguiente esquema:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b. ¿Cuántos envases se necesitan, si ponemos los 6 litros en envases de 34  litros? 
 
 
 
 
 

 
 

c. ¿Cuántos envases se necesitan, si se echa un contenido de k litros en envases de 1/n litros? 
 
 
 
 
 

 

6: 12 =
6
1 :

1
2 =

6
1 ∙

2
1 =

12
1 = 12,  12 envases 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

6 L 

1
2 L 

 

𝟏𝟏
𝟑𝟑 L 

𝟏𝟏
𝟒𝟒 L 

𝟏𝟏
𝟓𝟓 L 

𝟏𝟏
𝟔𝟔 L 

1
2 L 

 
𝟏𝟏
𝟑𝟑 L 

 
𝟏𝟏
𝟒𝟒 L 

 
𝟏𝟏
𝟓𝟓 L 

 
𝟏𝟏
𝟔𝟔 L 
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Veamos otro problema: 
 
2. En la casa de Pedro hay una gotera en una llave, cada gota equivale a 0,05 ml, y cada 2 segundos 

cae una gota. Considera la pérdida como -0,05 ml. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b. Completa la tabla y responde la pregunta. 
 

Tiempo mililitro 

 1 minuto  

30 minutos  

1 hora  

2 horas  

2,5 horas  

3 horas  

 
• ¿En cuánto tiempo llenaría una taza de 250 ml? 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 Chequeo de la comprensión 

1. Claudia iba a la casa de su mejor amiga que queda a dos km de la suya, cuando iba en la mitad 
se dio cuenta de que se le había quedado un regalo, por tanto, decidió devolverse.  

 
Si por minuto retrocedía 0,06 km, ¿a los 5 minutos cuántos kilómetros retrocedió? 

 
a. 0,5 km. 
b. 0,3 km. 
c. 0,012 km. 
d. 0,06 km. 

 
 
 
  

a. Completa la tabla y contesta la pregunta: 
 

Segundos Mililitros 
2 1 ∙ (−0,05) = −0,05 
4 2 ∙ (−0,05) = −0,1 
6  

10  
15  
25  
30  

 
• ¿Cuánta agua se pierde por minuto?  Completa la tabla y luego responde: 
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 Actividad N° 3: Práctica independiente  

 

1. De la siguiente lista elige 12 pares de números distintos, con los cuales deberás realizar 6 
multiplicaciones y 6 divisiones.   

-0,7 -0,75 -0,4 -0,8 -0,5 11
10 

1
2 −1

4 −3
4 0,25 

1,1 0,75 -1,1 0,2 0,5  -1,25 −1
2 −2

5 0,2 

1
5 −5

4 
1
4 -0,25 1,3 −11

10 
3
4 −4

5 0,8 13
10 

 

 

Multiplicaciones Divisiones 
 

1. −0,7 ∙ 14 = − 7
10 ∙

1
4 = − 7

40 = −0,175  
 
1. 

2.  2.  

3.  3.  

4.  4.  

5.  5.  

6.  6.  

 

 

2. Matilda tiene un plan de celular con 300 minutos en llamadas y en promedio sus llamadas 
duran 4 minutos, considera los minutos gastados como negativos. 

 
a. Si realiza 14 llamadas ¿cuántos minutos gastaría, aproximadamente? 

 
 
 
 

 

b. Si gastó 230 minutos (-230) ¿cuántas llamadas realizó? 
 
 
 
 

 

c. ¿Cuántas llamadas alcanza a hacer con los 300 minutos del plan aproximadamente? 
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 Actividad de síntesis  

 

1. Una impresora de un computador tiene un sistema de cuatro cartuchos: tres cartuchos de color 
y uno negro. Los cartuchos de color contienen 12,5 ml de tinta cada uno y el cartucho negro, 
22,5 ml. Para recargar los cartuchos de color, hay tres envases de 62,5 ml y para recargar el 
negro, se dispone de un envase de 180 ml. ¿Cuántas recargas de un cartucho de color se puede 
hacer? 
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 Actividad N°1  

a.  La cabina está a una profundidad de -330 m, 
desde ahí la rueda gira 18 veces en el sentido 
contrario al reloj. ¿A qué profundidad llegó?  
R. -15∙18 =-270, más los -330 metros en la 
que estaba la cabina sumamos y obtenemos 
los   600 metros de profundidad final. 

 
b. ¿Cuántas veces más debe girar la rueda para 

llegar a una veta que se encuentra a una 
profundidad de 600 m?  
R.  En la pregunta anterior llega a una 
profundidad de 600 metros por lo tanto 
serían 0 vueltas 

 
c. La cabina está a una profundidad de -600 m. Se observa que la rueda gira 12 veces contra 

el reloj y, después de una pausa, 24 veces en el sentido del reloj. ¿Cuántos metros se 
movió la cabina hasta la primera pausa y en qué profundidad se encuentra finalmente?  
R.  La rueda al girar 12 veces en sentido contrario, baja 180 metros, donde sitúa la cabina a 
los -780 metros. Después al girar 24 veces   sube 24∙15= 360 metros.  
Finalmente, -780 + 360 =   -420 metros, lo que indicaría que la profundidad final de la 
cabina es de 420 metros. 

 
 Actividad N° 2: Práctica guiada  

1. Un bidón de aceite tiene un volumen de 6 litros. Se quiere vaciar todo el contenido en diferentes 
envases de distintas medidas.  
 
a. Calcula el número de envases y completa el siguiente esquema:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6: 12 =
6
1 :

1
2 =

6
1 ∙

2
1 =

12
1 = 12,  12 envases 

 
 

6:13 = ⋯ = 18, 18 envases 
 
 

6: 14 = ⋯ = 24 , 24 envases 
 
 

6: 15 = ⋯ = 30, 30 envases 
 
 

6: 16 = ⋯ = 36 , 36 envases 

 

 

1
2 L 

 
𝟏𝟏
𝟑𝟑 L 

 
𝟏𝟏
𝟒𝟒 L 

 
𝟏𝟏
𝟓𝟓 L 

 

𝟏𝟏
𝟔𝟔 L 

 

 

Solucionario

 Actividad N° 1  

1.  
a. A 3,9;  0,18 𝑦𝑦 0,702 

 
b. Al producto entre los números decimales sin considerar la coma. 

 
c. Desplaza la coma tres cifras de derecha a izquierda 

 
d. Completa el siguiente cuadro comparando los pasos para la multiplicación entre 

números decimales y fracciones, considerando los valores anteriores. 
Fracciones Decimales 
 3,9 tiene un decimal 

0,18 tiene dos decimales 
En total 3 decimales. Se debe poner la coma 
contando 3 posiciones de derecha a izquierda 

 Asignamos al resultado 3 cifras decimales 
0,702 

2.  
a. 48,6 : 15 

 
b. Se multiplican ambos números por una misma potencia de 10 para que el divisor sea 

un número natural. En este caso, por 10. Luego se realiza la división de decimal por 
natural que ya conocemos. 

 
 

 Actividad N° 2: Práctica guiada  
 
Determina el valor de x en la expresión 

16
15 : 𝑥𝑥

3 = 8
5 

 
Paso 1: expresa la división como multiplicación. 

16
15 ∙ 3

𝑥𝑥 = 8
5 

Paso 2: simplifica y calcula la multiplicación. 
16
15 ∙ 3

𝑥𝑥 = 8
5 

16
5 ∙ 1

𝑥𝑥 = 8
5 

16
5𝑥𝑥 = 8

5 

 
Paso 3: multiplica cruzado e iguala para determinar el valor de x 

16
5𝑥𝑥 = 8

5 

16 ∙ 5 = 5𝑥𝑥 ∙ 8 
80 = 40𝑥𝑥 

𝑥𝑥 = 2 
 Chequeo de la comprensión  

Al multiplicar 6,4 por cierto número se obtiene 224
25

. ¿Cuál es el número? 

 

𝑐𝑐. 7
5 

       
  
 
 
 
 

 Actividad N°1  

Don Pepe está a cargo de un almacén y al finalizar su jornada debe registrar los ingresos y egresos 
que tuvo diariamente en la siguiente planilla: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Responda las siguientes preguntas: 
 

a. Completa la tabla anotando los saldos de cada día (ingresos- egresos) y el total y promedio 
del ingreso, del egreso y del saldo respectivamente. 

b. ¿Qué saldo obtuvo don Pepe el viernes? Explica.  
R. $ -6 000, porque los ingresos fueron inferiores en 6 000 pesos en relación con los 
egresos.  

c. ¿Cuánto fue el saldo total y promedio diario de Don Pepe durante esta semana? 
R. $ 999 000 saldo semanal 
$ 999 000 ∶  7 = $ 142 714,28 saldo promedio diario 
  
 

 Actividad N° 2: Práctica guiada  

1. Observa el siguiente juego:  
Se lanza una pelota a una canasta, ganas 2 puntos si encestas (+2), de lo contrario pierdes 2 
puntos (-2). Si cada jugador o jugadora tiene 5 opciones para lanzar, ¿cuáles son las opciones de 
puntaje que obtendrá Claudia si quiere participar en el juego? 
a. Completa la siguiente tabla: 

 
Opciones Encesta No encesta  Puntajes obtenidos 
Primera 0 5 −2, −2, −2, −2, −2 
Segunda 1 4 2, −2, −2, −2, −2 
Tercera 2 3 2, 2, −2, −2, −2 
Cuarta 3 2 2, 2, 2, −2, −2 
Quinta 4 1 2, 2, 2, 2, −2 
Sexta 5 0 2, 2, 2, 2, 2 

 
b. Si observas Claudia tienes 6 opciones de puntaje, para calcular el total  observemos la 

siguiente tabla y completa : 
 

Puntajes Operatoria Distributividad Puntaje total 
−2, −2, −2, −2, −2 −2 + (−2) + (−2) + (−2)

+ (−2) 
0 ∙ 2 + 5 ∙ (−2) 0 + (−10) = −10 

2, −2, −2, −2, −2 2 + (−2) + (−2) + (−2) + (−2) 1 ∙ 2 + 4 ∙ (−2) 2 + (−8) = −6 
2, 2, −2, −2, −2 2 +  2 + (−2) + (−2) + (−2) 2 ∙ 2 + 3 ∙ (−2) 4 + (−6) = −2 
2, 2, 2, −2, −2 2 +  2 +  2 + (−2) + (−2) 3 ∙ 2 + 2 ∙ (−2) 6 + (−4) = 2 
2, 2, 2, 2, −2 2 +  2 +  2 + 2 + (−2) 4 ∙ 2 + 1 ∙ (−2) 8 + (−2) = 6 
2, 2, 2, 2, 2 2 +  2 +  2 + 2 + 2 5 ∙ 2 + 0 ∙ (−2) 10 +  0 = 10 

 
c. ¿Cuál es el mayor puntaje que puede obtener? Justifica tu respuesta. 

R. El mayor puntaje es 10 
d. ¿En cuál o cuáles opciones obtiene puntaje positivo? 

R. Cuando las veces que encesta es mayor que las veces que no encesta 
 

Día Ingresos 
($) 

Egresos 
($) 

Saldo diario 
($) 

Lunes 340 000 808 000 -468 000 
Martes 257 000 370 000 -113 000 

Miércoles 524 000 0 524 000 
Jueves 328 000 96 000 232 000 
Viernes 134 000 140 000 -6 000 
Sábado 395 000 85 000 310 000 

Domingo 520 000 0 520 000 
Total 2 498 000 1 499 000 999 000 

Promedio diario  356 857,14 214 142,85 142 714,28 

 
 

 Actividad N°1  

a.  La cabina está a una profundidad de -330 m, 
desde ahí la rueda gira 18 veces en el sentido 
contrario al reloj. ¿A qué profundidad llegó?  
R. -15∙18 =-270, más los -330 metros en la 
que estaba la cabina sumamos y obtenemos 
los   600 metros de profundidad final. 

 
b. ¿Cuántas veces más debe girar la rueda para 

llegar a una veta que se encuentra a una 
profundidad de 600 m?  
R.  En la pregunta anterior llega a una 
profundidad de 600 metros por lo tanto 
serían 0 vueltas 

 
c. La cabina está a una profundidad de -600 m. Se observa que la rueda gira 12 veces contra 

el reloj y, después de una pausa, 24 veces en el sentido del reloj. ¿Cuántos metros se 
movió la cabina hasta la primera pausa y en qué profundidad se encuentra finalmente?  
R.  La rueda al girar 12 veces en sentido contrario, baja 180 metros, donde sitúa la cabina a 
los -780 metros. Después al girar 24 veces   sube 24∙15= 360 metros.  
Finalmente, -780 + 360 =   -420 metros, lo que indicaría que la profundidad final de la 
cabina es de 420 metros. 

 
 Actividad N° 2: Práctica guiada  

1. Un bidón de aceite tiene un volumen de 6 litros. Se quiere vaciar todo el contenido en diferentes 
envases de distintas medidas.  
 
a. Calcula el número de envases y completa el siguiente esquema:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6: 12 =
6
1 :

1
2 =

6
1 ∙

2
1 =

12
1 = 12,  12 envases 

 
 

6:13 = ⋯ = 18, 18 envases 
 
 

6: 14 = ⋯ = 24 , 24 envases 
 
 

6: 15 = ⋯ = 30, 30 envases 
 
 

6: 16 = ⋯ = 36 , 36 envases 

 

 

1
2 L 

 
𝟏𝟏
𝟑𝟑 L 

 
𝟏𝟏
𝟒𝟒 L 

 
𝟏𝟏
𝟓𝟓 L 

 

𝟏𝟏
𝟔𝟔 L 
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b. ¿Cuántos envases se necesitan, si ponemos los 6 litros en envases de 34  litros? 
 

R. 6 ∶ 3
4 = 8  

 
c. ¿Cuántos envases se necesitan, si se echa un contenido de k litros en envases de 1/n litros? 
R.  𝑘𝑘: 1

𝑛𝑛 = 𝑘𝑘𝑘𝑘  
 

 
2. En la casa de Pedro hay una gotera en una llave, cada gota equivale a 0,05ml, y cada 2 segundos 

cae una gota. Considera la pérdida como -0,05 ml. 
 
a. Completa la tabla y contesta la pregunta: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
• ¿Cuánta agua se pierde por minuto?  Completa la tabla y luego responde: 

R. Se pierde 1,5 ml por minuto 
 

b. Completa la tabla y responde la pregunta. 
 

Tiempo mililitro 
 1 minuto 1,5  
30 minutos 45 
1 hora 90 
2 horas 180 
2,5 horas 225 
3 horas 270 

 
• ¿En cuánto tiempo llenaría una taza de 250 ml? 

R. 2,777… horas o 2 horas y 47 minutos aproximadamente. 
 

 Chequeo de la comprensión 

1. Claudia iba a la casa de su mejor amiga que queda a dos km de la suya, cuando iba en la 
mitad, se dio cuenta de que se le había quedado un regalo, por tanto, decidió devolverse.  
Si por minuto retrocedía 0,06 km, ¿a los 5 minutos cuántos kilómetros retrocedió? 

 
b. 0,3 km. 

 
 

 

Segundos Mililitros 
2 1 ∙ (−0,05) = −0,05 
4 2 ∙ (−0,05) = −0,1 
6 3 ∙ (−0,05) = −0,15 

10 5 ∙ (−0,05) = −0,25 
15 7,5 ∙ (−0,05) = −0,375 
25 12,5 ∙ (−0,05) = −0,625 
30 15 ∙ (−0,05) = −0,75 

 

e. ¿Puede obtener un puntaje 0? Explica. 
R. No, porque el número de lanzamientos es 5 y, por tanto, como es un numero impar nunca 
se iguala el puntaje de encestar con el puntaje de no encestar 

 
f. Considerando los datos de la tabla, calcula los productos e indica el signo del resultado. 

 
Producto Signo 
2 ∙ 2 = 4 Positivo 
3 ∙ 2 = 6 Positivo 

4 ∙ (−2) = −8 Negativo 
5 ∙ (−2) = −10 Negativo 

0 ∙ (−2) = 0 Neutro 
 
 
2. Ahora, observa lo siguiente y contesta las preguntas: 

 
a. __18__: 3 = 6  ¿Qué número dividido en 3 da 6?, si multiplicamos el cociente por el 

divisor  6 ∙ 3 = 18 , obtenemos el dividendo, que es 18. 
 

b. _12___: (−2) = −6 , ¿Qué número dividido en -2 da -6? si multiplicamos el cociente por 
el divisor  (−6) ∙ (−2) = 12, obtenemos el dividendo, que es 12. 

 
c. __ − 20___: (−4) = 5, ¿Qué número dividido en -4 da 5? si multiplicamos el cociente 

por el divisor 5 ∙ (−4) = −20, obtenemos el dividendo, que es -20 
 

 Chequeo de la comprensión  

 
Sea  𝑎𝑎 = −1, 𝑏𝑏 = −2 𝑦𝑦 𝑐𝑐 = 2. ¿Cuál de las siguientes opciones da como resultado un número 
negativo? 

 

𝐛𝐛) 𝑎𝑎 ∙ 𝑐𝑐 
 
 

 Actividad N° 3: Práctica independiente  

 
1. Efectúa las siguientes multiplicaciones y divisiones: 

 
a. −10 ∙ (−10) =100 e.  144: (−12) = -12 

b. 12 ∙ (−12) = - 144 f. − 4 500: 36 = -125 

c. −85 ∙ 40 = -3 400 g. −42: (−6) = 7 

d. −178 ∙ (−415) = 73 870 
 

h. −1 599: 13 = -123 

 
2. Si  𝑎𝑎 = −1, 𝑏𝑏 = 2, 𝑐𝑐 = 3, 𝑑𝑑 = −4  𝑦𝑦  𝑒𝑒 = 5 , calcular el valor de las siguientes expresiones: 

 
a. 𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 + 𝑐𝑐 ∙ 𝑑𝑑 = -2 + -12 = -14 
b. 𝑐𝑐 ∙ 𝑒𝑒: 𝑎𝑎 = 3∙ 5 : -1 = -15 
c. 𝑑𝑑 ∶ 𝑏𝑏 ∙ 𝑒𝑒 = -4 : 2 ∙ 5 = -10 

   
3. Comprueba si los siguientes cuadrados son mágicos, es decir, si multiplicas los números de las 

filas, los de las columnas y los de las diagonales, dan siempre el mismo producto. 

           
R. Solo el cuadrado 1 es mágico. 

 

b. ¿Cuántos envases se necesitan, si ponemos los 6 litros en envases de 34  litros? 
 

R. 6 ∶ 3
4 = 8  

 
c. ¿Cuántos envases se necesitan, si se echa un contenido de k litros en envases de 1/n litros? 
R.  𝑘𝑘: 1

𝑛𝑛 = 𝑘𝑘𝑘𝑘  
 

 
2. En la casa de Pedro hay una gotera en una llave, cada gota equivale a 0,05ml, y cada 2 segundos 

cae una gota. Considera la pérdida como -0,05 ml. 
 
a. Completa la tabla y contesta la pregunta: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
• ¿Cuánta agua se pierde por minuto?  Completa la tabla y luego responde: 

R. Se pierde 1,5 ml por minuto 
 

b. Completa la tabla y responde la pregunta. 
 

Tiempo mililitro 
 1 minuto 1,5  
30 minutos 45 
1 hora 90 
2 horas 180 
2,5 horas 225 
3 horas 270 

 
• ¿En cuánto tiempo llenaría una taza de 250 ml? 

R. 2,777… horas o 2 horas y 47 minutos aproximadamente. 
 

 Chequeo de la comprensión 

1. Claudia iba a la casa de su mejor amiga que queda a dos km de la suya, cuando iba en la 
mitad, se dio cuenta de que se le había quedado un regalo, por tanto, decidió devolverse.  
Si por minuto retrocedía 0,06 km, ¿a los 5 minutos cuántos kilómetros retrocedió? 

 
b. 0,3 km. 

 
 

 

Segundos Mililitros 
2 1 ∙ (−0,05) = −0,05 
4 2 ∙ (−0,05) = −0,1 
6 3 ∙ (−0,05) = −0,15 

10 5 ∙ (−0,05) = −0,25 
15 7,5 ∙ (−0,05) = −0,375 
25 12,5 ∙ (−0,05) = −0,625 
30 15 ∙ (−0,05) = −0,75 
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 Actividad N° 3: Práctica independiente  

 
1. De la siguiente lista elige 12 pares de números distintos, con los cuales deberás realizar 6 

multiplicaciones y 6 divisiones.   

Las respuestas a esta pregunta son múltiples y serán de acuerdo con lo que cada estudiante 
elija.  

 
 
2. Matilda tiene un plan de celular con 300 minutos en llamadas y en promedio sus llamadas 

duran 4 minutos, considera los minutos gastados como negativos. 
 

a. Si realiza 14 llamadas ¿cuántos minutos gastaría, aproximadamente? 

Respuesta: – 56 minutos 
 

b. Si gastó 230 minutos (-230) ¿cuántas llamadas realizó? 

Respuesta: 57,5 llamadas 
 

c. ¿Cuántas llamadas alcanza a hacer con los 300 minutos del plan aproximadamente? 

Respuesta:  75 llamadas 
 
 

 Actividad de síntesis  

 
1. Una impresora de un computador tiene un sistema de cuatro cartuchos: tres cartuchos de color 

y uno negro. Los cartuchos de color contienen 12,5 ml de tinta cada uno y el cartucho negro, 
22,5 ml. Para recargar los cartuchos de color, hay tres envases de 62,5 ml y para recargar el 
negro, se dispone de un envase de 180 ml. ¿Cuántas recargas de un cartucho de color se puede 
hacer? 

Respuesta: Para responder la pregunta solo me fijo en la información de la tinta de color. 
Dividiendo 62,5 ml :12,5 ml= 5, obtenemos 5 recargas de un cartucho de color. 

 

 
 Chequeo de la comprensión  

Roberto ha comprado dos rollos de cuerda de 5,6875 metros cada uno, y ha ocupado las cuatro 
quintas partes de ella. ¿Cuántos metros de cuerda ha ocupado? 

c. 9,1 metros 
 
 
 

 Actividad N° 3: Práctica independiente  
 

1. Resuelve los siguientes problemas. 
 

a. 3
16 del listón  

b. 6 bolsas 
c. 2,03125 m 

d.  Necesitará 1,92 L 
e. Destinará 53

30 𝑘𝑘𝑚𝑚2  
f. 88,8 euros 

 
 

 Actividad de síntesis 

Daniela compró 4 rollos y medio de cable, cada rollo contiene 30,8 metros. Para distribuirlo entre 
los maestros que trabajan con ella, corta trozos de 6,25 metros. ¿Qué operación representa la 
cantidad de trozos que obtiene?  

d. 
9
2 ⋅ 308

10 : 25
4  trozos 

 

 

4. Un submarino de investigación se sumerge para realizar una excursión al fondo marino. En su 
viaje de descenso hace sonar un pito cada 50m de profundidad. Para calcular las profundidades 
bajo la superficie del agua se usan números negativos. ¿Qué profundidad alcanzó el submarino 
cuando el pito sonó por séptima vez? 

R.  7∙ (−50) m = - 350 m. El submarino alcanzó 350 metros de profundidad 
 
 
5. Un robot sumergible tiene 8 recipientes para sacar muestras de agua del mar en profundidades 

equidistantes (a igual distancia). Si de la superficie no se debe sacar muestra y la profundidad 
del mar en el lugar de la investigación es de -720 m. ¿Cuál es la distancia entre cada una de las 
muestras? 

R.  -720 m : 8 = -90 m. La distancia entre dos muestras contiguas es de 90 metros de profundidad 
bajo el nivel del mar (-90 m) 

 
 

 
 Actividad de síntesis  

Encuentra el resultado final, realizando la operación indicada en cada flecha. 
                      
Respuesta: 90 

 Actividad N° 3: Práctica independiente  

 
1. De la siguiente lista elige 12 pares de números distintos, con los cuales deberás realizar 6 

multiplicaciones y 6 divisiones.   

Las respuestas a esta pregunta son múltiples y serán de acuerdo con lo que cada estudiante 
elija.  

 
 
2. Matilda tiene un plan de celular con 300 minutos en llamadas y en promedio sus llamadas 

duran 4 minutos, considera los minutos gastados como negativos. 
 

a. Si realiza 14 llamadas ¿cuántos minutos gastaría, aproximadamente? 

Respuesta: – 56 minutos 
 

b. Si gastó 230 minutos (-230) ¿cuántas llamadas realizó? 

Respuesta: 57,5 llamadas 
 

c. ¿Cuántas llamadas alcanza a hacer con los 300 minutos del plan aproximadamente? 

Respuesta:  75 llamadas 
 
 

 Actividad de síntesis  

 
1. Una impresora de un computador tiene un sistema de cuatro cartuchos: tres cartuchos de color 

y uno negro. Los cartuchos de color contienen 12,5 ml de tinta cada uno y el cartucho negro, 
22,5 ml. Para recargar los cartuchos de color, hay tres envases de 62,5 ml y para recargar el 
negro, se dispone de un envase de 180 ml. ¿Cuántas recargas de un cartucho de color se puede 
hacer? 

Respuesta: Para responder la pregunta solo me fijo en la información de la tinta de color. 
Dividiendo 62,5 ml :12,5 ml= 5, obtenemos 5 recargas de un cartucho de color. 
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